



安全理事会

Distr.: General
7 December 2004
Chinese
Original: English

安全理事会第 1540 (2004) 号决议
所设委员会

2004 年 11 月 29 日克罗地亚常驻联合国代表团给委员会主席的普通
照会

克罗地亚共和国常驻联合国代表团向安全理事会第 1540 (2004) 号决议所设委员会主席致意，并提及他的普通照会，谨附上克罗地亚共和国关于安全理事会第 1540 (2004) 号决议执行情况的报告（见附件）。



2004 年 11 月 29 日克罗地亚常驻联合国代表团给委员会主席的普通照会的附件

克罗地亚共和国关于安全理事会第 1540 (2004) 号决议执行情况的报告

克罗地亚共和国欢迎国际上作出种种努力，促进防止大规模毁灭性武器的扩散，其中包括安全理事会 2004 年 4 月 28 日通过的第 1540 (2004) 号决议。

降低大规模毁灭性武器威胁的先决条件是，参加多边裁军体制和防止大规模毁灭性武器扩散，执行关于这方面的国际协定，面对这些威胁和在其全面形成前予以消弭，并且建立适当反应能力和将攻击后果减至最低。

只有形成牢固的国际合作才能减少大规模毁灭性武器及其设备和技术落入恐怖分子之手的机会。克罗地亚支持作出防止大规模毁灭性武器扩散的种种努力，这些努力必须是全球的、灵活的，并且以预期可能出现的态势为重点。除了应采取多边形式，例如在联合国、欧安组织、欧大合会和北约组织/和平伙伴关系框架内展开合作以外，克罗地亚对于防止大规模毁灭性武器扩散的区域（稳定公约，东南欧国防部长级会议）和双边合作已有良好的经验。

以这些经验为基础，克罗地亚支持进一步援助促进武器输出管制、加强边界安全、重新评估和改进法律条例、增进信息交流和鼓励社会大众对扩散问题的注意的方案。

克罗地亚是有关武器管制和不扩散的一些国际法律文书的积极参加者和缔约国。

克罗地亚认为，防止所有武器扩散，特别是大规模毁灭性武器及其运载工具、双重用途货物以及小武器和轻武器的扩散，是有效打击国际恐怖主义和其他安全威胁的最高优先事项和先决条件。

立法行动

出口和入口管制

对武器和双重用途货物的管制由政府颁布条例加以规定。经济事务、劳工和创业部按照机构间委员会的意见负责签发武器和供商业用途军事装备及双重用途货物的出口和进口证。在过去十二个月内，该委员会设置较佳数据库、更有效控制记录文件的有效性，并且增进国际合作，使业务大有改进。2004 年 7 月通过了《双重用途货物出口管制法》。载有双重用途货物汇款单的条例将由政府按照 2003 年 1 月 27 日欧盟理事会指示第 149/2003 号予以颁布。

克罗地亚在下一阶段的优先事项是将不涉及出口或进口的贸易调停问题列入国家立法（从 2004 年秋季开始至 2005 年结束），继续从事促进出口和入口有效管制的体制能力建设，以及进一步加强这方面的国际合作。

边境管理和安全

在 2001 年计划和数据库综合系统促进边境综合管理/警察的挂钩计划的框架下，拟订了新的《国家边境管制法》，并且与欧盟的立法充分统一。该法于 2003 年 11 月生效。所有细则已经拟好，将于 2004 年底通过。按照上述新法和上文所述计划的结果，政府将颁布《内政部内部组织法》，并且已于 2004 年底和 2005 年初开始对区域和地方的边防警察进行改组和改编。按照该法的规定，已经研拟组织、人员编制、教育和技术问题的《培养边防警察战略》。

行政方面的行动

边境管理和安全

现在克罗地亚正在执行警察编制的订正边境安全准则，以便满足配合申报准则的标准和其他必需的规定。

在计划和数据库综合系统范围内，就技术性设备的情况和需要、申报越境最低标准的优先事项等方面进行了分析。在 2004 年计划和数据库综合系统范围内提出和核准了国家边境管制现代化计划，现在正进行编制计划文件。按照 2005 年法尔方案提出了继续向边防警察提供设备的计划。还打算在国家预算中拨出供边防警察技术性设备之用的经费。

与斯洛文尼亚商谈《越境合作协定》已经就绪，执行情况良好。克罗地亚又与波斯尼亚和黑塞哥维那谈判和签署这种协定，并已推动与匈牙利签署此种协定，按照 2003 年计划和数据库综合系统研拟国际边防警察合作概念以及设置联合联络局和交换联络官的概念。克罗地亚打算以这种方式列入和管理整个警察跨界合作计划。

预料到本年年底，克罗地亚共和国与保加利亚共和国及马其顿共和国关于与欧洲联盟修好和加入的《合作协定》将获得批准。这些协定的执行将会促进与欧盟在（合法和非法）移民、庇护、边境合作、打击越境犯罪、协调立法和再次进入协定方面的协调一致。

克罗地亚欢迎一切形式的双边和多边边境管理和安全合作。克罗地亚正在参与旨在加强边境服务和跨界合作的几种多边倡议（与北约组织、欧盟、《稳定公约》和欧安组织共同提出），并且又在各级与所有邻国进行合作和维持接触，包括信息交流，作为最重要的合作形式之一。

导致确立奥赫里德边境进程的倡议得到克罗地亚的大力支持。这是促进区域合作的最重要论坛。而且是评估东南欧洲国家在边境管理和安全方面的准备情况

及专业水平的手段。克罗地亚很着重上述进程多边伙伴（北约组织、欧盟/欧共体、稳定公约、欧安组织）所提供的方案，这是与它的具体需要配合的，并派出边境问题专家以供调遣。

自 2003 年 4 月以来萨格勒布国家电脑委员会（国际刑警组织）一直从事 I-24/7 系统的工作，并且通过欧共体/计划和建议数据库综合系统国际刑警组织巴尔干计划列入争取尖端信息技术设备的项目中。

按照 2001 年计划和建议数据库综合系统促进边境综合管理——机构间合作的挂钩计划，拟订了促进边境综合管理战略草案。到了 2004 年底，将完成其执行计划，并将于 2005 年初开始执行。这项战略将会促进各边境事务局的较佳合作，其中涵盖三部分：国际合作、机构间合作和某一边境事务局内部的合作。

克罗地亚在下一阶段的优先事项包括建立边境安全方面的机构能力。按照 2002 年计划和建议数据库综合系统促进边境管理全国信息技术系统的发展的挂钩计划（第一阶段），克罗地亚计划设立这个计划的中央基地，这是巴哈科沃过境点至萨格勒布机场的连接点。估计将于 2004 年底开始执行，将会费时 24 个月。这项计划完成后，下一阶段将致力把几个过境点与这个系统联系起来。这项计划已在 2003 年计划和建议数据库综合系统中得到核准。

国际文书

克罗地亚是大多数重要国际条约和公约的缔约方和积极当事方，而且是不扩散大规模毁灭性武器和常规武器、出口和入口管制、武器管制和防雷行动文件的签字国，包括《不扩散核武器条约》；《核材料实物保护公约》；《全面禁止核试验条约》；《关于禁止发展、制造、储存和使用化学武器及销毁此种武器的公约》；《关于禁止使用、储存、生产和转让杀伤人员地雷及销毁此种地雷的公约》；《防止弹道导弹扩散海牙行为准则》；《1999 年维也纳文件》；《分区域武器管制协定》。克罗地亚已经接受《欧盟武器输行为守则》所载的原则。

克罗地亚已遵行《导弹技术管制制度》以及《关于常规武器和两用货物及技术的出口管制的瓦塞纳尔安排》，并表示有兴趣参加澳大利亚集团、核供应国集团和赞格委员会。

武器管制

合作执行《分区域武器管制协定》（《代顿和平协定》附件 1B）重大成果，并且促进当事方迈向十分接近该协定的目标，即建立安全方面的新合作方式，旨在实现透明化、鼓励信任以及实现协定的个别缔约国保持维护安全所需的均衡和稳定的最低国防部队水平的目标。克罗地亚就《分区域武器管制协定》范围内一切形式的合作作出充分承诺，并且准备提出分区域和区域两级的进一步改善武器管制机制的建议。

克罗地亚继续积极支持和促进东南欧的建立信任和安全措施，并经常履行《1999年维也纳文件》规定的义务。

关于《代顿协定》附件 1B 第五条方面，克罗地亚建议在境内再进行四次检查，其中两次已由匈牙利共和国和马其顿共和国执行。克罗地亚已经表明，愿意考虑按照第五条将此种合作扩大到其他机制的可能性。

克罗地亚支持在其他国际论坛范围内对建立信任和安全措施进一步采取积极态度，例如在欧安组织的安全问题合作论坛的范围内。区域军备管制核查和实施协助中心是东南欧区域实际执行这些措施的恰当地点之一。从 2005 年开始，克罗地亚将积极参与《开放天空条约》。

在以后的阶段，克罗地亚将优先展开进一步提倡建立信任和安全措施，即通过促进这个区域内各国建立机构能力的活动来进行，使它们能够面对安全方面的挑战，例如与国际恐怖主义进行战斗。

向其他国家提供技术援助

克罗地亚大力支持区域合作，积极参与稳定公约、东南欧国防部长级会议、东南欧合作进程和区域军控协助中心的对国际恐怖主义进行战斗方案。克罗地亚表示有意落实，尤其是落实在《美国-亚得里亚海宪章》、《防扩散安全倡议》范围内，并在区域各国的上述倡议的范围内落实传授其专门知识和经验，目前内政部走在前头，而国防部已组成支助波斯尼亚和黑塞哥维那及塞尔维亚和黑山的国防改革特别小组。这些国家的国防改革将使它们走近欧洲大西洋结构的标准和成员资格，并使它们能够面对当前的安全挑战，例如国际恐怖主义的挑战。

克罗地亚是一些与大规模毁灭性武器有关的国际活动的东道国（例如在克罗地亚举行的禁止化学武器组织第一次援助演习以及化学和生物医学治疗专题讨论会有关工业问题的第一、二、三次讨论会）。克罗地亚打算将来继续这种做法。

未来的优先事项

为求有效防止大规模毁灭性武器扩散，克罗地亚已经参加、将要参加或考虑参加所有有关的国际机制。克罗地亚支持《防扩散安全倡议》，因为这一《倡议》是采取实质行动的最合适进程，并且支持《阻截原则声明》，这项声明表明愿意在其体制可行范畴和国家立法范围内积极促进《倡议》的行动。

目的是提高克罗地亚共和国的国家安全，并促进防止大规模毁灭性武器扩散的国际努力。为求达到这个目标，将会设立负责处理大规模毁灭性武器问题的机构间工作组，并且负责登记国家与大规模毁灭性武器有关的资源、职司范畴和能力；将与国际伙伴举行双边协商，并将界定改善国家立法和具体合作领域的可能性以及克罗地亚共和国作出贡献的可能性。

正在密集考虑的一种可能性是，在《美国-亚得里亚海宪章》的范围内展开防止大规模毁灭性武器扩散的合作。

正在与禁止化学武器组织就派遣一个清除辐射、生物和化学毒剂小组研拟一项协定。如发生化学意外事件，这个小组将来驰援。这是在北约组织内派来驰援的同一个小组。

萨格勒布，2004年11月
